



КРУТОЙ МАРШРУТ

Старение подвижного состава, рост цен на ГСМ, запчасти, электроэнергию — это далеко не все проблемы общественного пассажирского транспорта.

4-я стр.



СТАРЫЙ НОВЫЙ МОСТ

Александровский мост через Орлик честно служит орловчанам с 1880 года. Но стареют не только люди...

5-я стр.



МЫ СОХРАНИМ ТЕБЯ, РУССКАЯ РЕЧЬ

Недавно отметила 35-летний юбилей Орловская областная библиотека им. Пришвина. У нее интересная история. Сегодня коллектив полон новых идей.

7-я стр.

Орловщина притягательна для инвесторов АПК



Фото Сергея МИРОНОВА

Вчера состоялась встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с директором ООО "Аграрная инвестиционная компания "Агрико" В.С. Бовиным.

В ходе беседы обсуждались перспективы сотрудничества компании с Орловской областью. В частности, речь шла об использовании потенциала "Агрико" в раз-

витии аграрного комплекса области, увеличении производства сельскохозяйственной продукции.

Соб. инф.

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ: ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ РЕШЕНИЯ

Село будет жить: само управится

Первая фраза — она самая главная. Вот размышляю, как начать статью в праздничный номер, чтобы не заумно, не официально, а по правде жизни. "Сегодня праздник у тех, кто нас кормит", — вывела, и подумалось: "Вот ведь какое стойкое потребительское отношение к селу сложилось — "они нас кормят". Это вопрос для государства номер один. Да и праздник называется — День работников сельского хозяйства. Работников. Как они работают, чтобы нас накормить, выходит, интересуемся. А как, в каких условиях сельские живут, учатся, лечатся, отдыхают — это, получается, вопрос другой.

Казалось бы, что может быть очевидной: увеличивается производство сельхозпродукции — повышается уровень жизни тех, кто эту продукцию производит. Однако в последние годы эта очевидная связь как-то подспудно становилась не такой уж очевидной. А в настоящее время, когда во многих регионах (и на Орловщине в том числе) на землю пришли работать крупные инвестиционные компании, кому-то и вовсе может показаться, что до социальных проблем крестьян теперь и вовсе никому нет дела. Но это не так. Новый закон о принципах местного самоуправления напрямую связывает два понятия: уровень

развития сельскохозяйственного производства и уровень жизни сельян. Вот на нашем первополосном снимке — передовики-животноводы из Покровского района: Ирина Гришаева — заводящая фермой, Ольга Едимова — доярка, Нина Борисенко — телятница, Антонина Илюхина — доярка. Все они — работники ООО "Животноводческий комплекс "Федоровский" (подразделение ЗАО "Сет-Орел-инвест"). Как хорошо они работают, нам рассказали на предпринятии, а вот как живут, как решаются их социальные проблемы — в эдакой сельской администрации.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Вячеслава МИТРОХИНА

Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о проекте областного и консолидированного бюджета области на 2006 год. По информации начальника управления финансов и налоговой политики В.Ф. Курганникова, по итогам девяти месяцев текущего года, несмотря на первоначальный дефицит, и консолидированный, и областной бюджеты перевыполнены. Внесены поправки в доходную часть более чем на 800 млн. рублей. Подготовка и реализация бюджета 2006 года усложняется в связи с вступлением в силу ФЗ № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и сопутствующих ему изменений в налоговом и бюджетном законодательстве. Теперь некоторые налоги будут начисляться исключительно бюджетам поселений. По проекту, общая сумма доходов консолидированного бюджета области составит более 9 млрд. рублей. Темп роста налоговых доходов — 109,8%. Собственные доходы местных бюджетов вместе с финансовой помощью составят более 4,5 млрд. рублей (50%

Заседание коллегии

исполнения всех возложенных на них полномочий. Подводя итоги обсуждения вопроса, Е.С. Строев отметил, что процесс бюджетного планирования должен выстраиваться прежде всего с учетом предстоящей реформы местного самоуправления. Исходя из своих возможностей, мы будем перемещать средства с областного и районного уровней местным органам власти, сказал губернатор, без финансового обеспечения закон не заработает. В то же время Е.С. Строев, подчеркнув, что половина консолидированного бюджета области будет находиться в распоряжении местных органов власти, потребовал установить жесткий контроль за расходованием бюджетных средств, разработать соответствующий документ и внести его на рассмотрение в областной Совет вместе с проектом

закона о бюджете. По предложению губернатора, будет увеличено финансирование программы сноса ветхого и аварийного жилья и поддержки АПК. Губернатор также обратил внимание на необходимость активизировать усилия по противодействию различным "теневым" схемам, которые нередко используют частные предприниматели при выплате заработной платы своим

работникам: в результате местные бюджеты недополучают значительную часть налогов. Бюджет области имеет ярко выраженную социальную направленность. В этой связи Е.С. Строев особо подчеркнул, что главной задачей должно быть не перераспределение средств, а создание новых производств, расширение экономической базы. "Мы не сможем двигаться вперед, если не будем развивать собственную экономику", — сказал Е.С. Строев.

По итогам обсуждения коллегия администрации области одобрила основные характеристики проекта областного бюджета и прогноза консолидированного бюджета области на 2006 год.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о ходе выполнения комплексной программы "Развитие торговли Орловской области на

2003—2005 годы" в Орловском и Свердловском районах. Отмечено поступательное развитие торговой отрасли в районах, в частности, рост объемов товарооборота, расширение сети предприятий торговли и общественного питания, активная работа районных обществ потребкооперации, рост частных инвестиций. Так, за два года реализации программы на развитие материально-технической базы торговли в Орловском районе направлено 24,8 млн. рублей частных инвестиций, в Свердловском — 12,6 млн. рублей. Наблюдается также увеличение среднедушевой продажи товаров: в Свердловском районе — до 16,3 тыс. рублей, в Орловском — до 15 тыс. рублей в год.

Подводя итоги обсуждения, губернатор одобрил опыт работы районов, районной потребительской кооперации в сфере развития торговли. В целом, говоря о перспективах отрасли, Е.С. Строев поставил задачу повсеместного внедрения современных форм организации торговли, поддержки предпринимательской инициативы при строгом соблюдении всех норм, касающихся охраны здоровья людей.

В заседании коллегии приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Пресс-служба губернатора области.

Губернатор области — в составе правительственной комиссии

Губернатор области Е.С. Строев вошел в состав правительственной комиссии по совершенствованию взаимодействия федеральных и региональных органов исполнительной власти. Соответствующее постановление подписал премьер-министр Правительства России М.Е. Фрадков.

Комиссия будет заниматься разработкой механизмов повышения эффективности взаимодействия и координацией деятельности федеральных и региональных органов власти по вопросам совместного ведения, рассматривать результаты реализации переданных полномочий федеральных органов власти региональным. Кроме того, комиссия будет готовить за-

конопроекты, связанные с социально-экономическим развитием регионов, координировать работу по исполнению федеральных целевых и региональных программ. Заседания комиссии планируется проводить по мере необходимости, но не реже одного раза в месяц.

Наряду с Е.С. Строевым в составе комиссии — руководитель аппарата Правительст-

ва Российской Федерации Сергей Нарышкин, помощник Президента России, начальник Государственно-правового управления Президента РФ Лариса Брычева, директор департамента Государственного управления и местного самоуправления правительства Всеволод Вуколов, полномочный представитель Правительства РФ в Совете Федерации Андрей Яцкин, ряд федеральных министров, губернаторов, руководителей государственных служб. Председателем комиссии стал М.Е. Фрадков.

Информагентство "Орловской правды".

ОФИЦИАЛЬНО

Лучшим школам — по миллиону рублей

Лучшие школы России ежегодно будут получать по 1 миллиону рублей. Об этом министр образования и науки России Андрей Фурсенко заявил на заседании коллегии министерства 10 октября, говоря о приоритетных национальных проектах в области образования.

По словам министра, предполагается, что таких школ по различным критериям будет отбираться по три тысячи в год. Опыт преподавания в этих школах будет описан и использован в других образовательных учреждениях России, пообещал министр.

Кроме того, глава Минобрнауки сообщил, что новые проекты в области образования предусматривают дополнительные вознаграждения для классных руководителей в размере тысячи рублей. Эту доплату будут ежемесячно получать более 900 тысяч классных руководителей. А на поощрение лучших учителей будет ежегодно выделяться 10 тысяч грантов по 100 тысяч рублей.

Всего же в рамках реализации приоритетных национальных проектов в области образования до 2008 года финансирование на конкурсной основе получат более 30 вузов и шести тысяч школ, сообщил министр. По его словам, проекты также предусматривают, что за два года не менее 20 тысяч школ будет подключено к Интернету.

Фурсенко добавил, что молодые ученые и талантливая молодежь, победители различных олимпиад и конференций будут ежегодно получать пять тысяч грантов. Гранты будут выплачиваться и лучшим вузам страны (критерии для оценки их деятельности будут разработаны в ближайшее время, пообещал министр). Кроме того, по словам Фурсенко, проекты в области образования предусматривают, что в Вооруженных силах будет создано не менее ста учебных центров, где военнослужащие смогут получить какую-либо профессию.

По сообщениям информагентств.

Изменен состав комиссии

В связи с подготовкой материалов Красной книги Орловской области постановлением коллегии администрации области № 138 от 22.08.2005 г. внесены изменения в состав межведомственной комиссии по редким и находящимся под угрозой исчезновения животным, растениям и грибам, утвержденный пунктом 1 постановления главы администрации Орловской области № 356 от 3.07.1998 г.

Соб. инф.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

НАГРАДЫ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА

В канун Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности в Москве состоялись торжественные мероприятия (в том числе и в Кремлевском дворце съездов), на которые были приглашены и представители нашей области: работники сельхозпредприятий, руководители фермерских хозяйств.

В Кремлевском дворце съездов перед тружениками АПК с поздравлениями выступил министр сельского хозяйства РФ А.В. Гордеев. Состоялся праздничный концерт.

В здании Правительства Российской Федерации были вручены награды труженикам села, добившимся наивысших показателей в сельскохозяйственном производстве. Почетного знака "Заслуженный работник сельского хозяйства" был удостоен генеральный директор агрофирмы "Ливенское мясо" А.Т. Морозов. В Министерстве сельского хозяйства РФ механизатору СПК "Возрождение" Ливенского района В.Е. Варнавскому были вручены удостоверение и почетный знак "Заслуженный механизатор Российской Федерации".

Представители орловской делегации посетили выставку достижений народного хозяйства, где их вниманию были представлены достижения селекционеров в животноводстве и растениеводстве, а также современная сельскохозяйственная техника.

ВСТРЕЧА С ЖУРНАЛИСТАМИ



Фото Сергея МИРОНОВА

Вчера в администрации области состоялась встреча губернатора Е.С. Строева с руководителями СМИ Орловской области. Речь шла о подготовке к введению в действие с 1 января 2006 года закона о местном самоуправлении, о роли СМИ в этой многоплановой работе.

Губернатор Е.С. Строев высоко оценил участие СМИ в освещении социально-экономической жизни Орловщины, рассказал о перспективах развития области, о ходе подготовки бюджета на 2006 год. В обмен мнениями приняли участие первый заместитель губернатора И.В. Сошников, начальник управления печати, полиграфии и СМИ В.С. Афонин, начальник управления финансов и налоговой политики В.Ф. Курганников, главный редактор газеты "Орловская правда" А.Н. Тихонов, руководитель ОГТРК В.Н. Ветров, главные редакторы ряда изданий.

Итоги встречи подвел Е.С. Строев. Он подчеркнул важную соиздательную роль СМИ в процессах реформирования российского государства, необходимость активного участия журналистов в этом определяющем судьбу страны деле.

ОБЛАСТЬ К ЗИМЕ ГОТОВА

По сообщению из управления реформирования ЖКХ администрации Орловской области, на 10 октября 2005 года все муниципальные образования получили паспорта готовности к новому отопительному сезону. Тепло уже поступило в большинство домов не только в Орле, но и во многих районных центрах. Так, например, только в Орле уже отапливаются 488 многоквартирных домов. В ближайшие два-три дня подача тепла будет полностью осуществлена во все жилые массивы города.

В этом году на индивидуальное поквартирное отопление в районах области удалось перевести 3500 квартир, что значительно превышает намеченный плановый показатель.

Информагентство "Орловской правды".